

A békevári Magyar Hiterősítő Hitvédelmi Liga Mottója

Örizzük meg magyarságunkat s tartsuk meg hitünket. Munkarendszerünk. Összegyűlekezünk magánházaknál a tél folyamán minden pénteken este. Az egyes összejeveletek programja áll a következőkből: Bibliaolvasás és magyarázás. Imaolvasás. Hitvédelem. Keresztény társadalom. Legközelebbi összejeveleteink lesznek: November 9-én, Góspó Jánosnál. 16-án Szakács Antalnál. 23-án Tar Péternél. 30-án Daku Sándornál. december 7-én Dóka Kálmánnál. 14-én Bernáth Ferencnél. 21-én Debrecenyi Józsefnél.

Zászlónk alá szeretettel elhívunk bárkit, aki velünk együtt érez.

KOVÁCS JÁNOS
ev. ref. lelkész

BÉKEVÁR, SASK.

Vedres József honfitársunknak, azon a tanyáján, amelyen Molnár János családjával lakott, ismeretlen okokból tűz ütött ki a szalma körül és megégett egy őszka kamra és benne 8-900 bushel buza.

Most, amikor már nemcsak vége van a cséplésnek, hanem az őszi munkák is el vannak végezve, s a termés is nagybőrra el van szállítva, a délsaskatchewanai farmerekkel a békevári farmerek is megállapíthatják hogy nem lett olyan bő a termés mint mutatkozott, sőt nagy az elégedetlenség a termények nagyon leszállított gradelése miatt.

Kiplingen \$10.000 dolláros jégpálya termet építenek, amely még ez év végével át lesz adva rendelkezésükre.

A békevári ifjuság november elsején tánmulatságot rendezett saját termében, melyben a fiatalok éjfélutáni 3 óráig mulattak Balog József zenekara mellett, jó kedvvel és dicséretre méltóan.

SZAKÁCS GÁBOR

ten megsegít, ami még hiányzik ...

— En imádkozom azért ...
— sóhajtott önkéntelenül Mária. S Abel kalapjára, mely a földön hevert, beletűzött egy száll piros rózsát.

A legény átvette a kalapot, megszagolta és megdicsérte a virágot. Majd arra kérte a leányt: — Az átalvatód megnyomja a te gyenge válladat. Add csak ide, lelkem ...

Akkor megcsendültek a csendes és kiléptek az országutra. Nem báruult az égen egy tenyérnyi felhőcske se. A májusjévi nap aranyugorai noszogatták a rügyező kalászfeketét s csókokkal ébresztgették az igazetes buzavirágkocsányt. Az ut két oldalán kőrsek méláztak, széles, friss levelűkkel, édes titkot rejtettek volna. Gyönyörű reményteljes tavasz kacagott fűről, fűről, kavicsról, áhítatos lelkekről ...

Hat nap és hat éjszaka után érkeztek meg a csodatévő helyre. Már akkor a kis falu alig volt képes szállást adni a beözönlő bucsusoknak. A keskeny falu sí uccákon hőmpolygott az emberfolyam színesen, csillogón. Egymást először megpillantók is barátságosan szólították meg s a nagy napi körmenet részleteit hánytargatták meg. A törpe, stélesvállú, karcos alsócsikák titymálva dicsékedtek:

— A ... megértük vala a hátság-szókieket, mer, hogy ők

TOVÁBBSEGITIK A BRIT BEVÁNDORLÓKAT

Forke, bevándorlásiügyi miniszter kijelentette, hogy a kormány mindent el fog követni a brit bevándorlás elősegítésére. A jövő évben több fiatal angol fiut akarnak kibozni Kanadába, akiknek segítségére az angol és kanadai kormány két-három ezer dollár kölcsönt fog folyóztatni. Hasonlóan

megkönnyítik a szállítást is és a kanadai kormány 50-60 dollárral hajlan dó hozzájárulni egy-egy brit bevándorló utiköltségéhez. Az idén Kanadába hozott brit bevándorlók közül, mintegy négyezren maradtak a birodalom területén, míg körülbelül ugyanannyian hagyták el Kanadát.

Vasárnap szentelik fel az etső magyar katolikus templomot

Keletkanadában

Ami után mi wellandiai anynyira vágyakoztunk, nemsokára megvalósul. Templomunk építkezése már annyira előhaladt, hogy november 18-án meg tarthatjuk az ünnepélyes felszentelést. Szinte történelmi nevezetességű lesz e nagy nap nem csak a wellandi katolikus magyarság, de az egész kanadai magyarság szempontjából is. Ahol magyar templom épül, ott a magyarság hosszu, de eredményes, küzdelmes és becsületes munkájával gyökeret eresztett már a kanadai talajba. A templom egy biztos bázison nyugvó, felelő magyar életnek a világító tornya. A templom oly deleges központ, mely jótékony hatáskörébe vonja a magyarságot a szétzúllás és elértéktelenedés veszélyeit rejtő utakról. A templom meentsvára a magyarságnak iskolája az erényes életnek és drágakincse minden magyar hitközségnek. A wellandi hitközség még csak egyéves s ime már áll a templom és épül a paplak is, amely missió magyar központtá fog kialakulni a magyar ferencrendi barátok tevékenysége által, ahonnan majd pár év múlva, amikor már elég munka erő lesz hozzá, szétáradhat az evangélium világossága oly magyar teleperekre is, ahol eddig még nem járt, vagy csak nagy ritkán, katolikus magyar pap. Templomunkat a torontói érsek fogja felszentelni 18-án de 10 órakor. D.u. fél 1-kor ünnepi bankett lesz. Itt fognak elhangzani a vendégküldöttségek üdvözlő szavai. D. u. 4 órakor szent

ségés litánia és prédikáció. Este 7 órakor pedig ünnepi színelőadás lesz. A gazdag műsor kiemelkedő pontja lesz Calderon világhírű misztérium játéka: „A szentmise titka”, amelyet a wellandi hitközség műkedvelő gárdája fog előadni korhű jelmezben Rev. Hédly Jeromos rendezésében. Az ünnepségen a montreali főkonzulátus is részt vesz az óhaza képviselőletében.

A templom berendezésére utjabban a következő adományok érkeztek címre: (202 Helms Ave. Welland, Ont.) A Kanadai Magyar Hírlap útján Bridgeburgból: M. Barna \$1.— G. Gyurke \$1.— B. Vicán \$1.— Z. Hegedűs \$1.— G. Gluk \$1.— N. N. \$3.— Az Egyesült Államok, New Kensington Pa.-ból: Mrs. Anna Lesko \$2.— Wellandról: Lakatos Gyula \$10.— Salamon László \$2.— Molnár Lipót \$2.— Németh Antal \$2.— Molnár Ferenc \$1.— Mrs. Szili \$5.50, Hajdu István, \$15.65, Hagymási Mihály 10.60, Mrs. Varga \$5.00, Óri Aldrás \$5.50, Jandó József \$13.60, Barilla Pálné \$10.60, Szabó Mihály \$28.75, Mrs. Baksa \$18.75, Dampf Mihály \$5.00, Pákozdi Mór \$45.— Kalamár József \$14.70, Czank János \$9.— Drótár János \$9.— Gregor István \$15.— Mergl Antal \$10.60, Csicsák László \$15.00. Bufalából: Nezeron János \$1.— Hausmann János \$1.— Miló, Altából a következő levelet kaptuk:

Tisztelt Honfitársaim!
A Kanadai Magyar Ujságból olvastam, hogy Önök templomot építettek és kinek mennyit

tehetsége van, járuljon hozzá. En még csak ez évben jöttem ki Kanadába. Hetekig dolgoztam olyan helyeken, hol templom nem is volt. Tehát örül az embernek a lelke, ha ily üdvös jó szent célra tud adományozni, legalább majd a többi honfitársaink is utánozni fogják az Önök példáját. Küldök \$1.-et és itt ezen a plézen négyen vagyunk magyarok, majd azoknak is fogom mondani, hogy amit szánunk szánunk, küldjék el ezen szent célra.

Isten áldása legyen velünk
ANTON RÉDLI

Ha minden kanadai magyar Rédlí Antal lelkiületével bírna, ugy nagyon hamar épülhetnének magyar templomok.

Kanadában, kedves Mister Rédlí, a távolból is melegen szorí-



Horváth Mariska, Magyarország legjobb csárdástáncolója, nemrég rendezett versenyen a „Csárdáskirálynő” nevet nyerte el.

Négy száz millió rubelnyi külföldi tőkét szólít fel bevándorlásra a szovjet Moszkvából kerülő utón jött napfényre az a hír hogy a koncessziós bizottság szenzációt keltő nagy tervet vetett fel a külföldi tőke megmozgatása érdekében. Ennek a tervnek az a lényege, hogy a külföldi tőkét meghívják, vegyen részt abban, hogy Moszkvát, Pétervárt, Csarkovot, Klevet, Odesz-

Keletkanadában a legjobb, legbiztosabb és leggyorsabb pénzküldés iróda.

Pénzküldésekért teljes felelősséget vállalok.

HAZAK, FARMOK STB. ADAS-VETELET INTÉZTESSE VELEM

Bármilyen ügyes-bajos dolgában forduljon hozzám:

LOUIS SZABO

BOX 244 515 SOUTH Main Str. Welland, Ont.

A „CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS” magyar megbízottja.

tok magával kezét. Áldja meg a jó Isten. Köszönjük szives ajánlédékát. Ezuton mondom hálás köszönetet hitközségem nevében a többi nemeslelkű adományokért is. Isten fizesse meg! Áldott ki az Ur házának ékességét szíven visell.

Rev. HÉDLY JEROMOS
plébános

rosok gyorsabban növekednek, mint az a belföldi tőke, amely a községi szükségletek kielégítéséhez kellene. A külföldi tőkének mint engedményesek monopollumot kapnának az orosz városok szükségletének fedezésére, de azt a kötelezettséget kellene vállalniok, hogy a lehető legolcsóbban szállítsanak az orosz szovjet részére.

Mária román királynő, mint filmszínésznő. Henry W. Toll koradói szenátor, átvette Mária román királynő filmérdekeinek képviselőletét. A szenátor, a szerződés megkötése céljából Holly woodba utazott. Világszenzációként terjedt el a hír, hogy Mária román királynő, mint filmszínésznő akar fellépni a Carmen Sylva című filmben. A nyughatatlan véru román királynő ez újabb vállalkozása elé mindenfelől nagy várakozással tekintenek, de egyben biztosra veszik, hogy a királynő fellépésével kapcsolatban nemcsak világszenzáció, de egyben világbotrányok is származnak.

AZ OKOS ALLAT

— Nézze csak János gazda, ez a borju nem akar nőni.

— Már hogy akarna, mikor tudja, hogy a borjuhus sokkal értékesebb.

A JÓ VÉDŐ

— Ugy védtem magát, mint a saját fiamat.

— Kedves fia is betörő talán?

Nagy „Karácsonyi Kirándulás”
Montreálból Középeurópába.

A CUNARD LINE nagy karácsonyi kirándulást rendez Közép Európába a kanadai szolgálatban közismert és kitűnő „ASCANIA” gőzösön.

INDULÁS MONTREALBÓL 1928 NOVEMBER 23-ÁN

A Kirándulás Mr. Walter Semec yorktoni megbízottunk személyes vezetésével a legjobb és közvetlen összeköttetést nyújtja MAGYARORSZÁGBA, AUSZTRIA, CZECHOSLOVÁKIÁBA, ROMÁNIA, MANIÁBA és JUGOSZLAVIÁBA.

Miután az „ASCANIA” Montreálból indul, a kanadai vasuti utazás rövidebb és olcsóbb, valamint a tengeri utat a Szent Lőrinc folyam védett és pompás vidéki partjai között veszi kezdetét.

A 2-ik karácsonyi utazás 1928 december 3-án indul HALIFAXBÓL az ALAUNIA gőzösön. Olcsó oda-vissza jegyek a kirándulásra.

Részletes felvilágosításért forduljon bármely ügynökünkhez vagy a következő irodánk egyikéhez:

10053 Jasper Ave. EDMONTON
100 Pinder Block SASKATOON
209 Eighth Ave. CALGARY
279 MAIN ST. WINNIPEG, Man.

Cor. Bay & Wellington Sts. TORONTO, Ont.
20 Hospital St. MONTREAL, Que.

Cunard LINE

OLCSÓBB LETT A PÉNZKÜLDÉS

AKI NOVEMBER HÓNAPBAN PÉNZÉT VELEM KÜLDI HAZA ANNAK SOKKAL OLCSÓBBAN SZAMITOM!

Postai küldés 25 dollárig 85 cent
Postai küldés 100 dollárig \$1.75
200 dollárig még kedvezményesebb.

Pengőben hármely öszegig 25 cent a postadíj

GYORS SÜRGÖNY DIJA KÜLÖN 1 DOLLÁR

Család, testvér kihozatalára ingyen szerzem meg az állami engedélyt. Minden levél és pénzküldemény

GEO M. FAY, BOX: 541 WINNIPEG, Man., címen küldendő.
Legrégibb hajóstársaság ügynöke. — Közjegyző.

Vegyük hajójegyünket, küldjük pénzünket

KELEN SÁNDOR

Irodája útján
1486 City Hall Avenue, Montreal, Que.

s vitézkedjenek egyszer. De hó nap, hónap Csik kitesz magáért

Az udvarhelyiek nem nagyon jangoskodtak, csak maguk között dörmögtek:

— Na, majd a farkaskaki legényiség is ott lesz. Azok sincsenek málélisztból.

Bizony a nyárádmentieknak kuss volt, még csak szóba se kerültek.

Hanem másnap ... A kikerülő lésnél a sorok kialakulásánál, mintha csoda történt volna. Egy kis, elszánt, merész, bátor csapat élén jegenyedereku, acélkaru legény száguldott a körmenet elejére. Félelmetes gyorsasággal, nem is verekedve, mintegy siklott, rohant el az akadály sorok között. Magasan emelkedő fejéhez keresztet vasrudjai ütődtek, karjába láthatatlan karok görcsösen kapaszkodtak, húzták, marták, tépték, hiába. Ment, ment előre, fekete kabátja foszlányokban lógott, piros lajbija ezer rongyra tépve, fehér harisnyája átszurkálva. Hóféhér ingén átbiborlott a kiserkedt vér, homlokát is kemény, koppanó ütések érték s a verejték kel összefolyt a piros vér és sűrű, fekete haján csurgott alá sőt rubint gyöngyszemekként. De legelől lengette, lobogtatta, diadalmasan, boldogan, szűzmáriás falujabeli keresztet. Ászsonyok, leányok sikoltozva, énekelve, kétségbeesve, törülgettek véző homlokát.

— Vér, sok vér! ...

Sóhajtozták, keseregtek, zokogtak. De ő a merdek Koponyahegyen nagy lélekzetvétellel

haladt fölfelé, ajkát keményen összeszorítva, pilláit lehunyta, minden erejét megfeszítette. S úgy érezte, hogy a világ kárpitja van a vállán, vármegyéje becsülete a kezében. Sok-sok bámuló, ragyogó szemet látott a levegőben, melyek biztatták. Sok-sok halk, muzsikáló, tüzes szót hallott, melyek lelkesítették.

És ő megroggyó térdel, vonagló inakkal, biztató árnyszellemelek társaságában ment. Ment az aranyló Tábernakulum után, az ünneplő miseruhák szemkárzártól közelségében. A nap is csodálkozott s hogy sugarait ne érezze, eldugta fényes arcát egy felhődarabba. Halk, csendes szél is kaparászott forró halántékán. Már-már összehull, dereka megbillen, mint a fa a viharban. A kereszt meggyiszínű selyemszöveve széles, hatalmas, bizonytalan íveket rajzol bele a levegőbe. Most, most bukik el előre, itt a legmeredekebb kaptatónál, ahol ép ember is cammogva mászik. Szűz Mária irgalmazza neki utközben dől ki, anélkül, hogy a szívet még egyszer lázas dobogásba kergetné a diadal, a diadal.

Mégis, erőltetve, halálos erőmegfeszítéssel, kinnal, szenvedések poklával kiért a Koponya hegy csúcsára, a somlyói Mária elébe. A vezető papság ajkán fölcseng már a hálaadó „Tedeum”

is dalolni szeretne, de nem jön ki hang belőle. Nagy, erős szédülést érez, huzzák, tasztják, lökik láthatatlan szellemkarok s az oltár előtt, a somlyói csoda

tévő Mária előtt lezuhan a hidedgövekre. Erős marka görcsösen szorítja a kereszt véres rudját s a meggyiszínű selyemszövet a csodatévő lábára göngyölődik. Szemét mereven szegzi a márványszoborra s messze hallható, töredezett hangon mondja:

— Mária, e zászlót Marosszék ről hoztam Neked ... a Görgeyi havasok alól ... Ezzel elhagyta eszmélete. Néhány hörgő lélegzet és vége volt. Meghalt

Négy tagbaszakadt remettel legény vitte ki a kápolnából. Az ájtatos bucsusok lelken különböző borzalom remegett át. Idegen népek fájdalmas félelemmel nézték a halott legényt. A tömegben eszméletlenül rogyott össze György jakab Mária.

...Az égen tisztán, frissen mosolygott a nap. Egy borsfenyőbokron plntyőke pityegett s valahol az erdő felől vidám, ismétlődő rigófütty visszhangzott s a kápolnában s köröskürül a Koponyahegy peremén ezrek és ezrek fergetegszerű kórusa hőmpolygott a kéklő horizont felé:

**Szép lilomszál,
Szűzek virága ...**

S a ... a halott legény...
Ké... ..cán megkövese
deit... ..oso” gás.